

PRECIOS DE SUSCRICION

En Orihuela, un mes. 0'50 pt.
Fuera, un trimestre. 1'75 »
Número suelto. 0'15 »
Anuncios y comunicados, á
precios convencionales y pagos
adelantados.

LA CRONICA

PUNTOS DE SUSCRICION

En la imprenta de Luis Zeron,
Hostales 4. Y en la direccion
administracion de este sema-
nario, Barrio Nuevo, 5
Toda la correspondencia al
Director.

SEMANARIO ENCICLOPÉDICO.

ANO V.

Orihuela de 11 de Agosto 1887.

NÚMERO 193.



LA SEÑORITA

D.^a JUANA DIE Y PESGETTO

Religiosa profesa en el Real Monasterio de la Visitacion
(vulgo Salesas) de esta ciudad,

ha fallecido en dicho convento el sábado 6 del corriente á las 11 de la mañana.

Sus desconsolados hermanos, hermanas políticas, sobrinos
tios, primos y demás parientes, ruegan á sus numerosos
amigos se sirvan encomendar á Dios el alma de la finada,
por cuyo especial favor anticipan la más esprecivas gracias.

LA CUESTION ALCOHÓLICA.

Como ya digimos en nuestro número anterior, la cuestion de los alcoholes continúa llamando grandemente la atencion pública, al canzando hace tiempo el privilegio de sobreponerse á todo otro asunto, esclusivismo que tiene hasta cierto punto su causa y razon de ser toda vez que la importancia y trascendencia de esa cuestion son verdaderamente inmensas y entrañan tan vital interés que bien merecen el particular cuidado, la pertináz insistencia y el concienzudo estudio que se les dedica.

En todos los ámbitos de la península, pero muy particularmente en los países agrícolas se ha dado el grito de alarma, y se ha levantado un clamoreo unánime, contra la perjudicialísima adulteracion de los vinos, aguardientes y licores, fraude que sobre ser altamente nocivo para la salud, perjudica notablemente á la industria, á la agricultura y al comercio de buena fé.

Sábios químicos, cuyo pericial testimonio es de todo punto irrecusable, aseguran bajo su conciencia, su palabra y su firma, que el alcohol *amílico* ó industrial, es decir, el alcohol que se extrae de raices, granos y tubérculos agenos á la baya ó fruto de la vid, son pro-

fundamente dañinos sin género alguno de duda, y si á esto se añade el abuso que se suele hacer de ese pernicioso líquido para el encabezamiento de los vinos y confeccion artificial de licores, ó lo que es igual, si á su mala calidad ya de todos conocida, se agrega la excesiva cantidad que se emplea para sustituir lo que á las bebidas comunes les falta de fuerza y consistencia acaso, dicho se está que la adulteracion de referencia ha de resultar con esto doblemente perniciosa y doblemente digna de que el buen sentido la rechace y la ley la condene.

La importacion de alcoholes extranjeros ha tenido, por desgracia, un aumento altamente significativo en España durante el corto espacio de treinta y cinco años, pues si en 1850 ingresaron en nuestra patria 6,363 hectólitros, ya en 1885 subió ese número á la respetable cifra de 948,081 hectólitros, continuando despues dicha importacion en progresion ascendente, circunstancia especial que ha causado gran impresion en las provincias productoras, puesto que con el aumento de dicha importacion ha coincidido la casi total supresion de las fábricas de destilacion nacional de caldos flojos; la aparicion de vinos artificiales que han venido á reem-

plazar hasta cierto punto los vinos españoles, causando acaso su desprestigio y depreciacion; el encabezamiento de dichos vinos peninsulares con alcoholes amílicos que los priva de sus cualidades higiénicas, y el reemplazo del alcohol de uva por aquel en la elaboracion de aguardientes y licores.

Ahora bien, haciendo, por un momento, caso omiso de estas dos clases de bebidas, porque sobre ser menos habituales, su adulteracion está más á la vista y al alcance de todos, y por lo tanto puede cualquiera conocer el fraude con más facilidad; fijaremos hoy toda nuestra atencion en los vinos, que son una de las cosechas más productivas de nuestro rico suelo, y uno de los principales elementos de nuestro comercio. El vino es un alimento verdadero y no es absolutamente cierto que se componga únicamente de agua, alcohol y especies colorantes como algunos pretenden: además del alcohol y del agua, en la composicion del vino entra cierta cantidad de aceites esenciales, de gliserina, tanino, éteres, sales y tartratos, por manera es que si bien el alcohol forma parte de ese caldo, no está ni con mucho en la proporcion que se le supone ordinariamente.

El vino de Marsala, por ejem-

necesario) que no den lugar con su inobservancia á que Dios nuestro Señor vuelva á descargar el brazo de su Divina Justicia que seguramente en el dia no tiene aun satisfecha, pues que todavía continuan en la inmediata costa los temblores de tierra con los que parece nos está amagando. En cuyo testimonio así lo digeron, otorgaron, y firmaron siendo testigos D. José Hacedo, y D. Juan Maria Buch, Presbíteros, y D. Juan Antonio Hernandez Poyatos vecinos de esta dicha Ciudad. De cuyo otorgamiento y conocimiento Yo el Escrivano doy fe.—Felix Obispo de Orihuela.—Juan Castañeda.—Mariano Soto.—José Linimiana.—Higinio Garcia.—Agustin Maria Salon.—Ante mí Joaquin Tomás Ivañez Miravete.

plo, contiene un volumen alcohólico de 23, 83 por 100, siendo realmente el que posee mayor suma de esa sustancia, y el de Chateau-Lafitte, solo reúne un 8, 73 por 100, registrándose entre uno y otro, como vinos medios, el de Madera con 20 por ciento; el de Málaga, con 17, 42; el Champan con 11, 17 y el Macon con 11 solamente.

El defecto principal pues de la mala condicion de los vinos, no consiste solo en que tengan mucho alcohol, sino en que se fabriquen y remonten con alcoholes amílicos ó industriales, estraidos de la madera, patata y remolacha.

Contra la importacion de ese producto esencialmente perjudicial y anti-higiénico, han reclamado enérgicamente varias cámaras de comercio, juntas de agricultura, asociaciones industriales, y personas entendidas, siendo las más notables y dignas de crédito y atencion, la junta de agricultura, industria y comercio de Valladolid, que en razonada instancia pide que el gobierno declare nocivas á la salud, y por lo tanto exceptuadas de la venta pública, todas las bebidas que contengan alcoholes industriales ó amílicos, sea cualquiera su procedencia, y la Sociedad general de agricultores de España que en una estensa y concienzuda exposicion, interesa en primer término, que respetando los derechos actuales de importacion á los aguardientes y demás bebidas alcohólicas de consumo directo de boca, se agregue al Arancel una nueva partida titulada *Alcohol*, que adeude 100 pesetas por hectólitro, y cuya tarifa rija hasta el 30 de Noviembre próxi-

mo, y en segundo lugar, que para dicha época se prepare el establecimiento del estanco de los alcoholes, elevando sus productos hasta la suma necesaria para sustituir el impuesto de consumos y aun aliviar el tipo contributivo de la propiedad territorial.

Que los deseos de ambas sociedades son tan justos como razonables, eso no hay porque encarecerlo, bastando su sola enunciacion para acreditar la equidad y conveniencia de lo que se solicita, y que la importacion de los alcoholes alemanes es altamente perjudicial á nuestra agricultura, industria, comercio, crédito y hasta á nuestra salud, eso es tan óbvio, tan claro, tan irrefutable, que no cansaremos la atencion de nuestros lectores para llevar á su conciencia lo que está en la de todos.

Si el gobierno español, inspirándose como debe, en la opinion pública y en el parecer de la prensa, prescinde de todo compromiso, de toda consideracion, de todo respeto, y pone al fin coto á la escandalosa adulteracion de nuestros vinos por medio del alcohol teutónico, entonces se hará acreedor al aplauso de la nacion entera justamente alarmada por un peligro tan real como pasivo é inmediato, pero si lo que no es de esperar, el Gobierno del señor Sagasta, desoyendo el clamoreo general, se empeña en seguir dando libre entrada al tóxico del imperio, que vicia nuestros vinos, desprestigia nuestra fama y envenena nuestra sangre, entonces el ministro que tal haga será responsable ante Dios y los hombres del mal que cause á la salud pública, á la agricultura, á la industria, al comercio y al crédito

nacionales, teniendo en las páginas de su historia política una sombra, una mancha que nadie ni nada podrán desvanecer ni lavar. Y no se nos tache de exagerados ó pesimistas, porque ahí está la opinion pública que responderá por nosotros; á ella apelamos pues.

VARIETADES

EN LA SENTIDA MUERTE

DE
MI QUERIDA HERMANA.

Silencio, sus ojos
Perdieron el brillo,
Y exhalan sus labios
Un tenue suspiro.

Su pecho no late,
Su cuerpo está frio,
Su vida se acaba....
Murió.... ¡Dios lo quiso!

¡Murió! Feliz ella
Que en dulce deliquio
La tierra abandona
Y en rápido giro,
Al cielo se eleva
Con gozo infinito
Cual blanca paloma
Que busca su nido.

Si el mundo es un valle
Profundo, sombrío,
Sembrado de abrojos,
Cercado de riscos.

Y en él la esperanza
Del hombre es un mito,
La paz una sombra
Y el goce un delirio.

Si el mar de la vida
Es golfo intranquilo
Que agitan los vientos
Con tetricos silvos,
Sin puerto que preste
Al nauta su abrigo
Ni faro que guíe
Su rumbo indeciso.

Feliz el que muere
Si muere contrito

Guardando en el alma
La fé del bautismo.

Y ¡guay del que queda
Trás duelos prolijos
En este destierro
Sin deudos ni amigos.

Señor, que dichoso
Será en el empireo
Quien deja en la tumba
Su cuerpo dormido
Y en cambio, qué solos,
Qué tristes, Dios mio,
La muerte en el mundo
Nos deja á los vivos.

F. D. y P.

SUETTOS Y NOTICIAS

El *ilustrado* periódico bisemanal de Orihuela en un kilométrico suelto de su número 91, dice lo siguiente: «Los (entiéndase fusionistas) que presumen estar en más íntimo contacto con el padre comun de la familia, pitan contra él porque dicen, y despues de todo sospechamos tienen razon, que no imperan más que los conservadores, y á ellos se les mira y trata como á parias.»

¡Con que esas tenemos, caro colega! Es decir que segun las *acertadas sospechas* de «El Dia» los conservadores imperan, sin saberlo, nada menos que en plena situacion liberal! Pues señor, no es mala fortuna la de esos picaros conservadores que segun parece influyen en todo, manden ó no manden. Con que los reformistas sospechan que los conservadores imperan ¡eh! ¡valiente imperio y valientes sospechas! precisamente cuando cierto conservador pidió justicia y no se le hiso, es cuando al órgano de los romeros se le ocurre sospechar una cosa que ni existe ni nadie pretende que exista, y lo más gracioso es que eso lo sabe bien «El Dia» porque no hace mucho que indicó algo respecto á esa peticion conservadora y á esa negativa fusionista, por manera es que «El Dia» ha hecho una nueva plancha que unida á las infinitas que

Yo el infrascripto Escrivano del Rey Nuestro Señor publico en su Corte Reinos y Señorios, del número y Juzgados de esta Ciudad de Orihuela presente fuí al otorgamiento de esta Escritura que estendida en papel del sello quarto queda en mi protocolo corriente con quien concuerda y á que me remito. En fe de lo qual y requerimiento legitimo, libro, signo y firmo la presente en dicha Ciudad á doce de Octubre de mil ochocientos veite y nueve.—Signado,—Joaquin Tomas Ibañez Miravete, rubricado.

registra su historia periodística, forma ya como digimos en otro lugar, su verdadera y característica naturaleza.

La feria de Orihuela se acerca por minutos; y eso lo conocemos sin mirar al almanaque zaragozano, ni recordar el calor que tanto nos hace sudar ahora; ni haber pasado por la Glorieta, donde se están ó deben estar colocándose las casetas para ella; ni haber oído un pito todavía; ni haber visto un solo juguete, no; lo sabemos positivamente y lo conocemos sin género de duda, porque se empieza de nuevo á hablar de la construcción de la plaza de toros, y los aficionados al arte de Montes y el Chicianero, se agitan, como de costumbre al aproximarse la feria, y cabildan, y van y vienen, y forman mil proyectos que han de quedar sin efecto como siempre y darse luego completamente al olvido hasta el año próximo por este mismo tiempo.

Ese es nuestro caracter, y... genio y figura etc. etc.

El gobierno actual no gana para gastos, como suele decirse.

La elección del General Salamanca para el mando superior de la Isla de Cuba ha sido una verdadera plancha y una nueva prueba del poco tacto que preside en todos los actos del señor Sagasta.

Las declaraciones del citado General están dando mucho ruido, y han de ser ocasion para graves disgustos en el seno del partido fusionista: el señor Salamanca ha dicho clara y terminantemente que el ministro de Ultramar no sabe lo que se pesca, en el departamento que le está encomendado, porque ignora completamente lo que pasa ayende el mar; que la inmoralidad de los empleados cubanos es escandalosa y que hay personajes en España que reciben ciertas primas para sostener en sus destinos á los que tan mal los desempeñan, con otras especies que han llamado justamente la atención de la política, de la prensa y del público.

Como es natural, el señor Balaguer se ha ofendido por el concepto de incapacidad que merece al General en cuestión, y una de dos, ó el ministro dimite si el General vá á Cuba, ó el General se queda en España y se dá el caso nunca visto, de ser relevado un funcionario de esa clase antes de tomar posesion.

En uno y otro caso la situacion es difícil, y el señor Sagasta ha de verse muy apurado para salir del atolladero en que lo ha metido su imprevision, más bien que la oficiosidad del General Salamanca.

La atención pública está pendiente del giro que tome el asunto, y ya hay quien murmura la palabra crisis, como hay quien espera un fracaso. Veremos.

Las noticias oficiales sobre la salud pública en Europa son satisfactorias, exceptuando lo ocurrido en alguna region italiana. El cónsul de España en Marsella telegrafía que el estado de salud en aquella poblacion es completamente satisfactorio.

Entre los chicos de Irun se ha desarrollado de tal manera la afición al toreo y tan á lo vivo ejecutan las suertes del oficio, que hace pocos dias un émulo de Guerrita, clavó al que hacia de toro una banderilla en la cabeza, y debió ser de las llamadas de castigo, pues que con trabajo pudieron extraérsela en una farmacia al pobre muchacho.

Dice un periódico de Murcia que el cuerpo de seguridad de aquella ciudad ha hecho en una de las pasadas noches una buena cogida de armas blancas y de fuego.

Aquí no tenemos cuerpo, ni alma ni seguridad ningunas, pero eso no obsta para que halla absoluta precision de hacer una verdadera requisita de armas prohibidas, tanto en el casco de la ciudad como en los partidos rurales, donde cada individuo joven ó viejo, pobre ó rico, casado ó soltero, usa y aun abusa de su derecho, llevando con él ó sin él pistolas, revólvers, escopetas, nabajas, puñales y otros *chismes* por el estilo, dando lugar á escenas nada edificantes y nada cultas.

Bueno sería que la autoridad local y la guardia civil de mancomun procedieran activa y constantemente á la estirpacion de una mala costumbre que como la citada puede dar lugar á conflictos y desgracias.

Segun nos comunican de Alicante, en la mañana del lunes último, y después de una larga enfermedad falleció nuestro respetable amigo y distinguido correligionario D. Antonio Campos Domenech, Jefe del partido liberal conservador de aquella ciudad.

El señor Campos, persona generalmente querida y respetada por todos, sin distincion de colores, clases ni condiciones, venia figurando en la política activa desde bien joven, y siempre ha gozado de merecida fama, no solo por su justificado talento, sino por sus especiales dotes, razon por la cual, su muerte ha sido muy sentida en toda la provincia y más particularmente en la capital, donde deja un vacio difícil de llenar.

Sentimos sinceramente la pérdida de tan insigne comprovinciano, y rogamos á Dios por el eterno descanso de su alma.

Durante la semana última dice *El Siglo Médico*, los catarros gastrointestinales y las enteritis catarrales, las angio-colitis, las congestiones hepáticas, las fluxiones hemorroidales y las colitis han sido muy frecuentes, así como las fiebres gástricas y biliosas con tendencia á la forma dinámica. También siguen presentándose las neuralgias intestinales por enfriamiento, ingestion de bebidas heladas, de frutas mal maduras, etc. La mortalidad es relativamente escasa, y en los niños se han producido diarreas pertinaces que han determinado algunas defunciones, sobre todo coincidiendo con el trabajo de la dentición.

Nuestras relaciones periodísticas con Alicante van muriendo poco á poco, así como por consuncion, y cuenta que no es nuestra la culpa.

Cuando nació nuestro semanario á la vida pública, con el nombre de «El Mártes» saludó afectuosamente á sus colegas de la capital de la provincia, é interesó el cambio como era regular, no contestando á su invitacion más que algunos, pocos por cierto, de los periódicos que en Alicante se publican.

Ese número ha ido disminuyendo gradualmente hasta el extremo de quedar reducido á cuatro solamente, á saber: «La Tarde,» Buenas Noches,» «La Correspondencia Vinícola» y «El Semanario Católico,» de los cuales dos, es decir, el segundo y tercero, parece que se han eclipsado por completo desde hace poco, siguiendo únicamente honrándonos con su cambio «El Semanario» y «La Tarde,» á los cuales agradecemos tanto más su constancia cuanto que por ellos solamente sabemos que hay prensa periodística en la capital de nuestra provincia.

Ahora bien: ¿se puede saber á qué obedece la falta de atención que vamos notando y que nos duele no poco?

Contéstenos aunque no sea más que por cortesía.

El Imparcial desea que se haga una baja considerable en los tipos de imposición para la contribucion territorial, por las siguientes razones:

Porque así lo exige la necesidad de proteger la producción agrícola, distinguiéndola, sin embargo, de la riqueza urbana.

Porque con los tipos bajos no hay tanto interés en ocultar bienes. La ocultacion nace de la misma exageracion del tributo, y aunque es evidente que no todos contribuyen como debieran, se ha exagerado mucho esto de las ocultaciones, fundándolas en cálculos erróneos, y en cambio de las cuales también hay casos en que el Fisco impone más de lo justo.

Porque las irregularidades que pudieren resultar en los repartimientos no son de tanto efecto ni tan perceptibles cuando el tipo es bajo. En Francia es tal la desigualdad, que hay pueblos que tributan el 3, otros el 4 y algunos llegan al 10, porque así resulta de los cupos asignados á cada uno con relacion á la riqueza total, nadie sin embargo se queja, porque el tributo, por no ser exagerado, cabe en la posibilidad del contribuyente.

Ya hace dias que ha empezado á colocarse el encasillado de la feria en la espaciosa glorieta de Orihuela; segun nuestras noticias el contratista señor Cifuentes ha introducido este año algunas mejoras que darán realce y comodidad á los feriantes siendo de lamentar que no haya actualmente ya el pedido de paradas que fuera de desear, dado lo adelantado del tiempo.

Para atraer concurrencia á una feria cualquiera, es preciso por un lado conceder ciertos derechos á los expositores ó comerciantes, y alhagar de algun modo á los compradores, excitando el gusto y la curiosidad de los *touristas*, desocupados, y toda clase de personas que por afición, necesidad ó gusto, simplemente acuden á esa clase de exposiciones anuales.

Las músicas, diversiones, bailes y espectáculos públicos, son otros tantos alicientes que atraen á los forasteros y hacen que la ferias se animen y que los feriantes hagan su negocio.

Eso ha hecho Cartagena, eso hizo Alicante, eso hace Murcia y eso hacen todas las poblaciones regulares, hasta nuestras vecinas Torreveja y Callosa, pero Orihuela se contenta con su propia valia, y se duerme sobre sus laureles, como si esto bastase para ella, y no hace nada en su favor, ni se mueve, ni gestiona y así anda ello como se suele decir.

¡Cuidado que somos apáticos y sosos los oriolanos!

Parece que van ya regresando á sus hogares muchas de las familias que en su día marcharon al litoral huyendo del sofocante calor oriolano y en busca de las frescas brisas y más frescas aguas del mar.

En nuestro hermoso país el verano propiamente dicho dura lo menos hasta el quince de Setiembre, por manera es que á los *touristas* que salieron de Orihuela por la causa antedicha, les queda todavía un mes de calor y sudar, es decir treinta dias ó más de martirio, verdad es que en cambio tienen los goces de las noches de feria en la espaciosa glorieta, pero esos goces atañen únicamente á las pollas y pollos que en esa época y en ese sitio lucen sus gracias, hacen sus conquistas, y viven realmente la vida de las ilusiones á que es tan aficionada la hermosa juventud.

Respecto á los padres y maridos, ya es otra cosa: la feria no es para ellos tan grata, puesto que durante ella se les pone á contribucion, y su bolsillo sufre una baja notabilísima.

Segun datos que la Cámara de Comercio de Guipúzcoa ha adquirido, en el término de un año se ha consumido en aquella provincia 700000 litros de alcohol en distintas aplicaciones.

La Cámara de Tanger ha pedido, en vista de la carestía de trigo y cebada en aquella plaza, que se solicite del sultan que considerándose como de cabotaje, se conceda la introduccion en la misma de 24000 fanegas de trigo y 40000 de cebada.

La Cámara citada, obrando con gran patriotismo, se compromete á encargarse ella misma de la reparticion equitativa de dichos granos y de demostrar la justicia con que se ha procedido.

Recomendamos á todos nuestros paisanos que vayan á tomar baños á Torreveja, la bien montada «Carnicería Nueva» instalada en los bajos del Círculo Industrial, propiedad de D. Antonio Minguez sita en la plaza de Abasto.

Carne de Ternera

Aseo, equidad, y buen género. Servicio permanente para los enfermos.

Im. de L. Zeron, Hostales, 1.

SECCION DE ANUNCIOS.

AVISO

La Sociedad Caja de Socorros, tiene espuestas en la nueva platería, calle de Hostales, núm. 20 las alhajas, que por no haber sido renovadas ó desempeñadas en su tiempo, han quedado de cuenta de tasadores. El precio de las mismas representa su valor intrínseco, pro lo cual se recomiendan al público.

SILLAS DE REGILLA

NUEVA FORMA RECIBIDA CASA DE
ABELARDO TERUEL

31 MAYOR 31.

LANAS PARA BORDAR

Tambien se ha recibido en esta casa un completo surtido con cien colores escalados.

Mayor 31, ABELARDO TERUEL, Mayor 31.

AL PRIMOR FEMENIL

Periódico gráfico doctrinal de bordados y varias labores, dedicado á las damas españolas y muy particularmente á las señoras bordadoras y maestras. Director, T. Diaz Capdevila.

Unico en su género en Europa. Sepublica los días 1.º y 16 de cada mes.

A cada número va adjunta una gran lámina impresa á dos caras. Dibujos sueltos, picados y patrones cortados.

Publica albums y cromos de regalo.

Precios de abono: Península; edicion 1.ª, 8 ptas. al año. 2.ª, 16. Oficinas: calle del Pino, 11, Barcelona.

BIBLIOTECA POPULAR.

OBRAS NOTABLES DE TODAS LAS
LITERATURAS

Volúmenes en 8.º mayor; precio: 1 real.
Salvador Manero, editor; Lauria, 82,

BARCELONA

Agente en Orihuela, D. Maximino Grífol.

LA CAMELIA

Periódico quincenal de dibujos y labores de señoras.

Dirección: Valverde segundo interior derecha.

MADRID.

FUNERARIA

DE

MONSERRATE TORRES

El dueño de este acreditado establecimiento se encarga de hacer gratis todas las diligencias necesarias para entierros, como al mismo tiempo de repartir las tarjetas de convite.

EL CONOCIDO DENTISTA DE ELCHE

DON RAMON GONZALVEZ

Aacaba de llegar á esta ciudad y ofrece sus servicios á numerosos parroquianos y al público en general, en todo lo que concierne á su profesion, desde las ocho de la mañana á las cuatro de la tarde, en la calle del Vallet.

AVISO

Se vende ó se arrienda la mina de cobre denominada «San Rafael» sita en el campo de la Matanza término municipal de esta ciudad, parage denominado «Barranco del Infierno».

Daran mas noticias y pormenores, en Torrevieja, Paseo de Vista-Alegre núm 15.

HIERRO QUESADA

La sangre débil ó pobre origina multitud de enfermedades, sostiene ó empeora todas las demás, pues siendo la que da vida á todo el organismo humano, no lo mantiene robusto.

El *Hierro Quesada* enriquece y dá fuerzas á la sangre, no produce ningun trastorno como los demás medicamentos férricos y se toma con la mayor comodidad.

Los niños que tomen *Hierro* aseguran una vida robusta.

Frasco con cuenta-gotas, 8 reales. Dura hasta dos meses.

Habiéndose descubierto falsificaciones del *Hierro Quesada*, debe desecharse todo frasco vendido á menos precio.

Exijase la firma manuscrita del Dr. Quesada en la etiqueta exterior y en el cierre de la caja. PRECIO 8 RS.

EMULSION QUESADA

del más puro aceite de hígado de bacaláo con Hiposfitos de cal y de sosa y Pirofosfato de hierro.

Esta preparacion resulta agradable, facil de tomar y sin molestia para el estomago; cura la tos, constipado, catarros, escrofulas, raquitismo, lisis y debilidad general.

Frasco de mayor tamaño que el de Scott 10 rs.

Depósito en Valencia; Farmacia del Dr. Quesada. En Orihuela Farmacia de Ballesteros, Vallet, 22.

COLEGIO

DE LA PURÍSIMA CONCEPCION

DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA Y CARRERAS ESPECIALES
ESTABLECIDO EN ESTA CIUDAD

Trinidad, 3.

BAJO LA DIRECCION DE

DON JOAQUIN DURENDEZ

INSPECCION DEL DIOCESANO.

Se admiten alumnos internos, permanentes y externos, de todas edades.

Las asignaturas del bachillerato se hallan distribuidas en cinco partes

Ptallmás de ares pidanse reglamentos al Director.

En la imprenta de este periódico se hacen toda clase de trabajos tipográficos con prontitud elegancia y baratura. calle de Hostales, 1